
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  14/10/2024 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εσωτερικών 

  

ΘΕΜΑ: «Επιτακτική η ανάγκη για δημόσια και δωρεάν μεταφορά των ΑμεΑ μαθητών 
από και προς τα ειδικά σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας με συνοδούς  
εξειδικευμένους στη διαχείριση των παιδιών με αναπηρίες» 

 . 

Κύριε Υπουργέ, 

Ένα μήνα μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, παιδιά με αναπηρία που διαμένουν στην 
Κεντρική Μακεδονία στερούνται την πρόσβαση στο Ειδικό Σχολείο τους. Ενώ ξοδεύονται 
πολλά εκατομμύρια για τις σχολικές μεταφορές, οι εκεί μαθητές των Ειδικών Σχολείων δεν 
έχουν την ίδια μεταχείριση με εκείνους των τυπικών σχολείων. Οι ιδιοκτήτες δε λεωφορείων για 
να προκαλέσουν αύξηση της τιμής του δρομολογίου στις προκηρύξεις, καθιστούν τους 
διαγωνισμούς άγονους, μη συμμετέχοντας σε αυτούς. Η αντιδικία αυτή, όμως, μεταξύ 
ιδιοκτητών λεωφορείων και Υπηρεσιών που προκηρύσσουν τους διαγωνισμούς, προκαλεί 
μείζον πρόβλημα στα παιδιά με αναπηρία, αφού, τα αποκλείει από την εκπαίδευση, άρα, από 
μια ποιο ποιοτική ζωή και από την ένταξη στην κοινωνία. Επίσης, η σχολική μεταφορά πρέπει 
να γίνεται με συνοδούς εξειδικευμένους στη διαχείριση ανάπηρων παιδιών. Η εμπλοκή μη 
εξειδικευμένων συνοδών στη σχολική μεταφορά είναι ακόμα ένας λόγος που οι ιδιοκτήτες των 
λεωφορείων αποκλείουν από τα δρομολόγια παιδιά με αναπηρίες, λέγοντας ότι δεν είναι 
«συνεργάσιμα» ή ζητούν από τους γονείς να τα συνοδεύουν κατά τη μεταφορά (όταν αυτή 
γίνεται). Τα παραπάνω είναι απαράδεκτα για Ευρωπαϊκό Κράτος, όντας αντίθετα με το 
Σύνταγμα και τις Διεθνείς Συνθήκες προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών με αναπηρία. 
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 

Ποια μέτρα θα λάβετε, έτσι ώστε, τα παιδιά με αναπηρία που διαμένουν στην Κεντρική 
Μακεδονία, ως ισότιμα με τα παιδιά τυπικής ανάπτυξης, να μεταφέρονται δωρεάν και με 
φροντίδα του Ελληνικού Δημοσίου προς και από το Ειδικό Σχολείο τους, και συνάμα, 
εξειδικευμένο προσωπικό στη διαχείριση αναπήρων παιδιών να τα συνοδεύει στην σχετική 
μεταφορά;   
 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
Παπαδάκης Παράσχος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

63

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

14:16'




